

市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网 www.ahcaijing.com

包河苑社区首个幸福驿站开启



丰县吴山镇岗楼村党支部 充分发挥党建引领作用, 形成以村党组织为"核 心"、党员为"脉络"、群众 为"根系"的乡村治理体 系,改变了党组织软弱涣 散的情况,奏响了"村强民 富、和谐发展"的幸福篇。

听民声,党支部探索 集体经济新模式。吴山镇 岗楼村以整顿软弱涣散党 组织为契机,在党群服务 中心设置"茶话会",广泛 听取群众对集体经济的意 见想法,共同讨论商议解 决。岗楼村探索出"党 建+集体经济"模式,通过 村企联建,流转集体土地 260多亩,预计全年能够 产生15万元经济效益,依 托信用村建设,借资300 万元投入企业厂房建设, 预计年底分红20多万元。

心连心,党员组建乡 村治理的先锋队。吴山镇 岗楼村党支部牵头,整合 便民理发、环境整治等多 支志愿服务队,组建了党 员志愿服务先锋队。岗楼 村制定"三步走工作法", 月初给党员"布置作业", 认领明确的志愿服务活动 内容,要求党员开展"集 中活动",月末"检查作 业",由党员向支部汇报 近期志愿服务活动完成情 况,并由书记逐一点评, 带动培养了一批治理"能

兑能量,群众成为乡 村治理的主力军。岗楼村 党支部积极推行诚信积分 卡制度,制作积分卡并发 放给村民,积分内容包括 "人居环境整治、参与公益 事业、秸秆禁烧、村级建 设、庭院清洁"等,积分可 兑换米、面、油、洗衣液等 日常生活用品,同时根据 打分情况进行考核评比, 按照积分设立"星级榜"。

星报讯(胡荣燕 余爱民 记者 沈娟娟)

11月16日,合肥市包河区骆岗街道包 河苑社区党委书记带领社区红色小管家 们在合肥工会幸福驿站召开动员会,把 幸福驿站布置打扫得焕然一新,即日起, 幸福驿站正式启用。

这是骆岗街道辖区内首个启用的合 肥工会幸福驿站,是包河苑社区党委通 过多次调研走访、认真调查摸排、新业态 群体访谈等多种形式了解户外工作人员 的需求,为他们提供集"冷可取暖、夏可 纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药"等 功能于一体的一站式服务驿站,驿站约 20平方米,内设桌椅、风扇、空调、手机 充电插座等基础设施,还配备了微波炉、

饮水机、急救药箱等,可以满足户外劳动 者的基本需求。

红色小管家黄业勤热情地给第一个 走进幸福驿站的保洁员张大爷介绍幸福 驿站的功能和设施, 听完介绍, 张大爷激 动地说:"这个地方真好,布置得像家一 样,有热水还可以热饭,冬天我们终于可 以吃上热饭了。"

包河苑社区党委书记刘文姐表示: "为把'我为群众办实事'落到实外,打通 党组织服务群众零距离,即日起,包河苑 社区的红色小管家轮流值班,让幸福驿 站真正成为便民的'幸福港湾',为户外 劳动者们提供更好的休息环境,提升户 外劳动者的幸福感、满意度。

"听民声 解民忧",履职为民零距离

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步加强人大代表与社区选民的联 系,使人大代表更好地了解民情民意、服 务群众,近日,合肥市蜀山区三里庵街道 梅山路社区开展人大代表与选民见面 会。李军、张荣春两位区人大代表在社 区与选民代表见面,面对面与群众交流, 听取选民的意见和建议。

会议现场,选民代表就群众普遍关 心的问题,如小区垃圾分类房如何设置 更合理、不文明养狗现象如何劝导、流浪 猫如何管理、小区各种网线杂乱严重影 响小区形象等方面的问题向代表提出建 议和意见,两位区人大代表认真倾听,并 一一记录在案。人大代表们表示,将会

把群众反映的问题带回去,进行认真梳 理,对能够解决的,督促相关职能部门及 时给予解决。不能解决的,将及时向上 级有关部门反映,积极争取解决,并将办 理结果及时地反馈给选民代表,切实增 进民生福祉,提高群众幸福指数。

此次活动的开展,有效增强了代表主 动联系选民的责任意识,提升了代表履职 积极性,加强了代表与选民沟通联系,畅 通了选民反映诉求渠道,使代表更好地倾 听民声、了解民情。下一步,梅山路社区人 大代表工作站将严格按照相关程序,对群 众意见建议进行分类办理、跟踪反馈,确保 将接待日活动办好办实、办出成效,不断提 升选民群众的获得感、幸福感、安全感。

天然气入户改造,点亮幸福新生活

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区法 院恢复楼小区属于老旧小区,因为属于零 散用户,不便于天然气公司安装,多年来 一直使用的是罐装煤气,存在着极大的安 全隐患,相比于罐装液化气,管道天然气 以其安全、方便等特点成为广大居民用气 的首选,"煤改气"成为了他们期盼已久 的心愿,因此,2022年度三里庵街道绩溪 路社区民生实事项目确定为法院恢复楼 小区燃气入户项目,目前已建设完工。

11月17日,三里庵街道绩溪路社区人 大工作站组织人代表、选民代表参与民生 实事项目验收工作。选民代表实地查看了 绩溪路社区民生实事项目——法院恢复楼 小区燃气入户项目。人大代表及选民代表 详细了解项目的建设完成情况并开展入户 走访和意见收集工作,对小区居民代表作 为受益人群进行了民生实事项目满意度进 行了解。走访中,小区居民表示燃气入户 切实为他们了却了一桩心事,提高了生活 质量,得到了广大居民的一致好评。

人大代表表示,"住宅小区改造加装 天然气管道是民生实事,群众利益无小 事,安全问题片刻都不能耽误,推进住宅 小区天然气管道改造加装是一项从源头 减少用气安全隐患的重要民生工程,更是 一项提升群众幸福感、安全感、获得感的 民生事业。"绩溪路社区人大工作站也将 开展安全使用燃气宣传活动,提升辖区居 民群众使用燃气的安全意识,预防安全事 故发生。

近日 合肥市瑶海区三里街街道城管中队 联合辖区派出所对辖区遛犬、流浪犬较集中路 段开展文明养犬专项整治行动。城管队员们 先后来到天长路、农贸市场、元木雅居小区、锦 绣嘉苑等居民小区进行地毯式摸排,向居民宣 传文明养犬有关规定,并对遛狗不牵绳的居民 解莉莉 记者 王珊珊 进行教育劝导。

最近合肥气温降低,为了让抗疫一线的医 务工作者、服务人员也能感受到温暖,合肥市蜀 山区三里庵街道杏林社区联合同庆楼酒店共为 辖区5个检测点的"大白"及其他工作人员准备了 30余份饺子及晚饭。 张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟

近日,徽商银行合肥分行三里庵支行党 支部来到合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区 慰问一线抗疫人员,为社区捐赠防疫物资,传 递防疫正能量,助力疫情防控工作。下一步, 社区将继续认真做好疫情防控工作,严格落实 疫情防控措施,切实保障辖区居民的生命健康 张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟

11月18日,由合肥市包河苑社区党委主 办,包河苑新时代文明实践站、包河苑团总支、 包河苑社区妇联、计生协、社会组织联合会、关 工委联合合肥市蜀山区佰家伴居家养老服务 中心组织开展"文明用餐,拒绝浪费"宣传教育 许婷 记者 沈娟娟

为提高辖区居民对保健领域的认识,把健 康生活的知识传递给老年人,带来健康新观 念。近日,合肥经开区志愿服务总队联合莲花 社区柏树郢居民区新时代文明实践站邀请亿 家明珠护理院在"世界血糖日"当天为居民免 李梦月 记者 沈娟娟 费义诊。

11月18日,由合肥市包河区骆岗街道包 河苑社区党委主办,包河苑新时代文明实践 站、包河苑综合文化服务中心、妇联、团总支、 关工委、计生协、社会组织联合会联合合肥市 蜀山区佰家伴居家养老服务中心开展"骑车戴 头盔"交通安全宣传活动。 周艳 记者 沈娟娟

开展消费帮扶 助力乡村振兴

星报讯(陶维阳记者赵汗青)长丰县陶 楼镇为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡 村振兴有效衔接,进一步拓宽农副产品销售渠 道,带动脱贫户、监测户稳定增收,陶楼镇持续 开展消费帮扶活动。

"消费帮扶对我家来说太好了!我和老伴 在家喂了五十只鸭子,现在可以卖了,由于我 和老伴年事已高,赶集卖鸭子不方便,子女都 在外务工,村委会得知情况后,积极联系帮扶 人士、社会爱心人士帮助销售,解决了我老俩 口卖鸭子难题。"家住陈圩社区的脱贫户陶老 高兴地说道。

消费帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接的重要举措。据悉,陶楼镇2022 年1至11月份共帮助脱贫户、监测户销售农副 产品金额达18万余元,有效解决了脱贫户、监 测户农副产品销售难题,带动户稳定增收,助 力乡村振兴。